

美国“毒血”致3万英国人感染艾滋等疾病

已造成约3000人死亡,死亡人数还在增加

据报道,英国首相苏纳克20日在污染血丑闻调查结果公布后,为本国历届政府的“失败”道歉,称这一天是英国的国家耻辱日,并承诺将不惜代价赔偿受害者。

英国污染血丑闻可追溯到上世纪70年代到90年代初。当时,英国在献血方面难以自给自足,因此寻求美国帮助,以满足不断增长的需求。但部分进口血液来自囚犯和吸毒者等高风险捐献者,导致一些血液受到艾滋病病毒和丙型肝炎病毒污染。

据最新披露的调查报告显示,在英国,这一事件导致30000人通过血液制品感染艾滋病病毒或丙肝病毒,目前已造成约3000人死亡。英国媒体表示,上述数字每周还在增加。

约3万人感染艾滋病或丙肝病毒

当地时间20日,英国公布该国“血液污染丑闻”的调查报告。调查显示该丑闻“不是一个意外”,英国政府负有不可推卸的责任。

报告指出,20世纪70年代至80年代,用于治疗许多人的进口血液制品不安全,不应获得在英国使用的许可;大量患者暴露于不可接受的感染风险中;这一事件导致30000人通过血液制品感染艾滋病病毒或丙肝病毒,目前已造成约3000人死亡。英国媒体表示,上述数字每周还在增加。此外,报告还显示,自



英国首相苏纳克就“血液污染丑闻”公开致歉

1993年起,英国卫生系统工作人员“故意”销毁了相关文件,相当于“普遍掩盖事实”。

在过去的20年中,成千上万的血友病患者或接受过手术的人在接收输血后感染了丙型肝炎病毒和艾滋病病毒。前法官布赖恩·兰斯塔夫于2018年被指定领导这项大规模的公开调查。他在这份超过2500页的报告中称:“所发生事件的规模是可怕的。”

经过多年的工作,听取了数千名证人的证词并审查了数万份文件后,报告得出的结论是,这场悲剧的真相“被隐瞒了几十年”,丑闻“本来可以在很大程度上避免”。

在一份声明中,兰斯塔夫强调:“这场灾难不是一场意外。污染之所以发生,是因为涉及的负责人——医生、血液服务机构和历届政府——没有把病人的安全放在首位。”

苏纳克为历届政府“失败”道歉

英国首相苏纳克20日在污染血丑闻调查结果公布后,为本国历届政府的“失败”道歉,称这一天是英国的国家耻辱日,并承诺将不惜代价赔偿受害者。英国媒体指出,这一污染血丑闻是英国国民保健制度联合会历史上最严重的医疗灾难。

“我代表本届政府以及自20世纪70年代以来的每届政府,深表歉意。”苏纳克当天在英国议会下议院发表讲话说,“我想对这种可怕的不公正行为做出全心全意和明确的道歉。”

苏纳克在报告公布后说,调查报告应“从根本上震撼我们国家”,报告显示“我们国家生活的核心存在长达数十年的道德失败”。苏纳克谴责英国国民保健制度联合会、公务员系统和政

府官员的行为“让这个国家失望”,表示这些“掌握权力和受到人们信任的人一次又一次有机会阻止这些感染蔓延,但他们一次又一次未能做到这一点”。

苏纳克保证,“无论实施该计划的成本如何,我们都会偿付”,他还承诺“全额赔偿”。

英国血友病协会主席克莱夫·史密斯在接受采访时表示,这从来不是一个政治问题,任何政府都不应该拖延。“我们不断听到政府正在按部就班做事的论调,但我们得出的唯一结论是他们正在以蜗牛的速度工作,他们现在不得不被拖着去做这件事,我担心苏纳克和保守党将站在历史和未来错误的一边,他们本不应该走到如今这一步。”史密斯说道。

眼下,英国政府部门正在起草计划,为“血液污染丑闻”受害者制定赔偿方案。据报道,官员们预计该计划的总支出将超过100亿英镑,但可能达不到200亿英镑。虽然在议会下院的投票中遭遇失败,但英国财政部表示,投票不会影响其最初的计划,他们只有在收到相关调查的最终报告之后才会做出回应。

外界分析称,这个时机对于保守党如此重要,是因为这意味着英国财政大臣杰里米·亨特要到他的选前预算出台之后,才会批准巨额的赔偿方案。

法国、意大利、日本等国也受其害

上个世纪70年代,英国国

家医疗服务系统采用注射浓缩凝血因子的方式来治疗血友病(一种因先天缺乏凝血因子而难以止血的病症)。

用于治疗的血友病因子取自血浆,但由于本土血源供不应求,英国开始向美国低价购买血浆,而这些血浆来源中包括吸毒者、妓女、囚犯等,其中不乏艾滋病病毒携带者和肝炎患者。来自英国议会的一份报告显示,上世纪七八十年代大约5000名英国血友病患者感染艾滋病或丙肝,其中2400多人因感染死亡。此外,还有许多患有其他血液疾病的人也被输入遭污染的血液制品,感染总人数可能高达30000。

其实,英国并非唯一的“受害者”,法国、葡萄牙、意大利、冰岛、日本、加拿大、伊朗、伊拉克等国,也因为进口了美国受污染的血液制品发生了大规模艾滋病感染事件。而在美国,受污染的血液也同样造成了数以万计的感染。

目前,在一些国家已经有责任人被问责,相关制药公司还在美国通过庭外和解向受害人赔偿了数百万美元。

据报道,在这一丑闻的发源地美国,血液是一门大生意,占全国出口总额的2.69%。这个国家提供了全球94%的付费血浆,创造了独特的“血液经济”。在全球大部分国家和地区,有偿采集血浆属于违法行为,而在美国,每人每周允许“捐献”血浆2次,一年最多可捐献104次,每次平均可以获得35美元—65美元的报酬。 据红星新闻

叙利亚“第一夫人”确诊白血病

此前曾顽强战胜过癌症

当地时间5月21日,叙利亚总统办公室证实,叙利亚总统夫人阿斯玛·阿萨德被诊断患有急性髓系白血病。

此前,这位被誉为“沙漠玫瑰”的叙利亚第一夫人还曾被确诊患乳腺癌。在整个治疗过程中,阿斯玛用顽强的形象鼓励着叙利亚人。2019年,她宣布自己已经从乳腺癌中完全康复。

据介绍,阿斯玛·阿萨德1975

年出生于英国,并在伦敦郊区长大。父亲是一名心脏病专家,母亲则是一名退休的外交官。阿斯玛毕业于伦敦大学,获得了计算机和法国文学的学士学位。其后,她曾供职于欧美几家大型银行。

阿斯玛的丈夫——叙利亚总统巴沙尔比她大10岁。2000年10月,25岁的阿斯玛放弃了在摩根大通的工作和一张刚刚收到的哈佛商学院录取通知书,从英国

飞到叙利亚,与巴沙尔结婚。婚后两人感情很好,育有3位子女。

阿斯玛成立了叙利亚发展基金,为贫困人口提供小额贷款。她倡导妇女实现自己的社会价值,鼓励她们勇敢地走出家门工作。为此,阿斯玛也被许多阿拉伯国家的女性视为偶像。

由此,叙利亚人民也亲切地称其为“沙漠玫瑰”。

据极目新闻



阿斯玛

图说
我们的
价值观

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善

节俭传下去 中国万年福

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善